

» ΙΩΑΝΝΑ ΧΟΡΜΟΒΑ ΣΤΟΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ:

Κινητήριοι μοχλός η κατάρτιση

Η υποδιοικήτρια της ΔΥΠΑ «ξεδιπλώνει» το σχέδιο αναβάθμισης της μαθητείας και μιλά για τον «Γόρδιο δεσμό» επιχειρήσεων που αναζητούν προσωπικό



«**Η** συμβολή των ΕΠΑΣ και των ΙΕΚ στην αγορά εργασίας είναι σημαντική. Παρέχουν μια συνδυασμένη εκπαίδευση θεωρητικής και πρακτικής γνώσης, δημιουργώντας επαγγελματίες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς. Μέσω της μαθητείας, οι μαθητές αποκτούν πρακτική εμπειρία και επαφές στον κλάδο τους, κάτι που τους καθιστά ελκυστικούς στους εργοδότες». Αυτό επισημαίνει στον ΤΑ-

ΧΥΔΡΟΜΟ σήμερα σε συνέντευξή της η υποδιοικήτρια της Δημόσιας Επιχείρησης Απασχόλησης Ιωάννα Χορμόβα, με αφορμή την έλευσή της στον Βόλο μεθαύριο Τετάρτη, για το OPEN DAY στην ΕΠΑΣ Μαθητείας Βόλου. Η ΔΥΠΑ εδώ και καιρό έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για τη λειτουργία των Σχολών σε άλλη βάση, προκειμένου το δυναμικό που φοιτά σ' αυτές στη συνέχεια να απορροφηθεί στην αγορά εργασίας και πρωτίστως σε κλάδους που σήμερα καταγράφεται σημαντική έλλειψη εργατικών χεριών.



Συνέντευξη στη ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

Κυρία Χορμόβα η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) δίνει διαρκώς έμφαση στην ενίσχυση, στη βελτίωση και στον εκσυγχρονισμό της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Αρκεί αυτό για να λυθεί ο Γόρδιος δεσμός για επιχειρήσεις που αναζητούν τεχνικό προσωπικό και δεν βρίσκουν;

Η ενίσχυση, βελτίωση και εκσυγχρονισμός της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) αποτελεί ένα ουσιαστικό βήμα στην κατεύθυνση της λύσης του προβλήματος της ανεύρεσης τεχνικού προσωπικού από τις επιχειρήσεις.

Αυτή η ενδυνάμωση δημιουργεί πιο ικανά και εξειδικευμένα τεχνικά προφίλ εργαζομένων, που συμβαδίζουν με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Παρ' όλα αυτά, η επίλυση του λεγόμενου «Γορδίου δεσμού» απαιτεί μια πιο σύνθετη προσέγγιση, περιλαμβάνοντας τη διασφάλιση της συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και της βιομηχανίας, καθώς και την ενίσχυση της συνεχούς κατάρτισης και επανεκπαίδευσης των εργαζομένων.

Είναι αλήθεια ότι γίνεται μια σημαντική προσπάθεια ώστε θεσμός της Μαθητείας, να αποτελέσει «όπλο» για την περαιτέρω μείωση της ανεργίας. Σε ποιο πλαίσιο εκτιμάτε ότι μπορεί να γίνει αυτό;

Η συμβολή των ΕΠΑΣ και των ΙΕΚ στην αγορά εργασίας είναι σημαντική. Παρέχουν μια συνδυασμένη εκπαίδευση θεωρητικής και πρακτικής γνώσης, δημιουργώντας επα-

γγελματίες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς. Μέσω της μαθητείας, οι μαθητές αποκτούν πρακτική εμπειρία και επαφές στον κλάδο τους, κάτι που τους καθιστά ελκυστικούς στους εργοδότες.

Οι επιχειρήσεις επωφελοούνται επίσης από αυτή τη συνεργασία, καθώς έχουν πρόσβαση σε καταρτισμένο εργατικό δυναμικό και ενισχύουν την εταιρική τους εικόνα. Οι σχολές αυτές προσφέρουν μια σφαιρική εκπαίδευση, αναπτύσσοντας τις δεξιότητες και την προσωπικότητα των μαθητών.

Για να απαντήσω στην ερώτησή σας για το πώς ο θεσμός της Μαθητείας μπορεί να συμβάλει στη μείωση της ανεργίας: Η Μαθητεία δημιουργεί μια ισχυρή γέφυρα ανάμεσα στη θεωρητική γνώση και την πρακτική εφαρμογή, εξοπλίζοντας τους μαθητές με δεξιότητες που έχουν άμεση εφαρμογή στον εργασιακό χώρο. Αυτό καθιστά τους μαθητές πιο ανταγωνιστικούς και ελκυστικούς για τους εργοδότες, βοηθώντας έτσι στην ομαλή ενσωμάτωση των νέων στην αγορά εργασίας και μειώνοντας την ανεργία.

Υπάρχει πρόθεση εκ μέρους σας ενδεχομένως να υπάρξει διεύρυνση των ειδικοτήτων που σήμερα λειτουργούν στις ΕΠΑΣ;

Βρισκόμαστε σε μια διαρκή διαδικασία αναθεώρησης και ενημέρωσης των προγραμμάτων μας στις ΕΠΑΣ.

Είναι ζωτικής σημασίας να παραμένουμε ενημερωμένοι για τις εξελίξεις στην αγορά εργασίας και να αναπτύσσουμε νέες ειδι-

κότητες που ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις τάσεις της.

Προτεραιότητά μας είναι η διαρκής αναβάθμιση και εμπλουτισμός των εκπαιδευτικών μας προγραμμάτων, με στόχο να παρέχουμε στους μαθητές μας τις πιο επίκαιρες και χρήσιμες δεξιότητες για την επιτυχία τους στον εργασιακό τομέα. Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζουμε συνεχώς τις δυνατότητες για τη διεύρυνση των ειδικοτήτων που προσφέρουμε, πάντα με γνώμονα την πραγματική ανάγκη και την αξία που αυτές θα προσθέσουν στην εκπαιδευτική μας προσφορά.

Η Μαγνησία και η Θεσσαλία εληγγισαν ανεπανόρθωτα στις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. Η απασχόληση έχει υποστεί ένα σημαντικό πλήγμα. Η ΔΥΠΑ έχει προαναγγείλει στοχευμένες δράσεις για την ανάσχεση της ανεργίας στην περιοχή. Πότε θα ξέρουμε περισσότερες λεπτομέρειες;

Η ΔΥΠΑ έχει αντιληφθεί τις σοβαρές επιπτώσεις των πλημμυρών του Σεπτεμβρίου στη Μαγνησία και τη Θεσσαλία, ειδικά στην απασχόληση και την τοπική οικονομία.

Στο πλαίσιο αυτό, η ΔΥΠΑ ετοιμάζει στοχευμένες δράσεις για την ανάσχεση της ανεργίας, με στόχο να προσφέρουμε άμεση υποστήριξη και ευκαιρίες απασχόλησης στους πληγέντες.

Η ΔΥΠΑ δεσμεύεται για μια δυναμική και ευέλικτη αντίδραση σε τέτοιες κρίσεις, παρέχοντας υποστήριξη στις τοπικές κοινότητες και συμβάλλοντας στην ανάκαμψή τους.

OPEN DAY:

«Γνωριμία με την ΕΠΑΣ Βόλου στις 13 Μαρτίου»

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) τις επόμενες μέρες διοργανώνει τρεις εκδηλώσεις «Open Days» στη Θεσσαλία, στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας στην Καρδίτσα, στη Λάρισα και στον Βόλο, από τις 11 έως τις 13 Μαρτίου 2024.

Μετά το περσινό «Open Day» που είχε πραγματοποιηθεί με επιτυχία στην Αθήνα, με στόχο την ενημέρωση για τις σχολές και τα προγράμματα επαγγελματικής και τεχνικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, η ΔΥΠΑ επεκτείνει τις εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα, μέσα στις εγκαταστάσεις των ΕΠΑΣ Μαθητείας και των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ), ξεκινώντας από τη Θεσσαλία.

Στα τρία «Open Day» της Θεσσαλίας, παράλληλα με τη μουσική και το street food που θα απολαύσουν, οι επισκέπτες θα μπορούν από τις 10 π.μ. έως τις 6 μ.μ., να συνομιλήσουν με μαθητευόμενους, σπουδαστές και εκπαι-

δευτικούς, που θα τους ξεναγήσουν στα εργαστήρια των σχολών.

Στις 13 Μαρτίου το Open Day του Βόλου ανοίγει τις πόρτες του στον χώρο της ΕΠΑΣ Βόλου, δίνοντας την ευκαιρία σε όλους τους ενδιαφερόμενους να επισκεφθούν τους χώρους των εκπαιδευτικών δομών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και να γνωρίσουν τις ειδικότερες που μπορούν να σπουδάσουν δωρεάν.

Η Open Day θα πραγματοποιηθεί από τις 10 το πρωί έως τις 6 το απόγευμα. Με τη συνοδεία μουσικής και street food, καθηγητές και μαθητές θα πραγματοποιήσουν ξεναγήσεις στα εργαστήρια και παρουσιάσεις των ειδικοτήτων, θα λύσουν απορίες και θα συζητήσουν με τους επισκέπτες, ενώ απόφοιτοι των σχολών θα είναι εκεί για να δώσουν μία εικόνα της επαγγελματικής αποκατάστασης των σπουδαστών.